

# R 热点 中国175座机场130座亏损

## 去年亏16.8亿元

国务院新闻办公室2月24日举行新闻发布会,中国民用航空局局长李家祥介绍中国民航“十一五”发展和“十二五”展望等方面的情况,并答记者问。

李家祥在回答记者有关“支线机场普遍存在经营亏损”的问题时表示,中国政府对这个问题也在进一步研究,中国现

在运营的175座机场中大约亏损的机场有130座,多数都在亏损,但是亏损量非常小,130多座机场去年亏损了16.8亿。

怎么看待这个问题?李家祥说,第一,机场是公共基础设施,不能单纯从盈利出发,而要从当地经济社会综合发展,特别是长远发展出发。

第二,要计算综合效用,要全面看待它的效用。尽管这130座机场亏损,但是所在地政府对机场亏损没有埋怨,而是积极进行扶持,不少省市、不少城市对这些亏损机场采取了补贴政策。为什么愿意补贴?因为机场的作用,投入和产出的比例是1:8,带动的是整个区域经济的社

发展,宁愿给点小补贴,也要让它发挥作用。

第三,民航局积极支持机场运营。“十一五”期间中国民航局对支线的补贴超过60个亿。同时民航局将进一步提升支线机场的管护水平、运营水平,提高它的综合效用。 据中新社

### 我国耕地面积十余年减少1.23亿亩

全国人大农业与农村委员会透露,目前,中国耕地面积约为18.26亿亩,比1997年的19.49亿亩减少1.23亿亩。保护耕地的主要挑战来源于城市和小城镇的快速膨胀和农村建设用地的扩张。此外,土地利用粗放浪费、违法违规用地十分普遍。中国社科院农村发展研究所研究员王小映指出,中国人口高峰还未到来,粮食总量的需求将继续扩大。为保障国家粮食安全,必须保有一定数量的耕地。 周婷玉

### 菲律宾教育部将汉语列入中学课程

菲律宾教育部24日宣布,从今年6月开始的下一个学年起,菲律宾的一些中学将开设汉语课程。菲律宾教育部中学教育司司长洛丽塔·安德拉达说,中国已经成为世界经济大国,这一决定旨在培养更加富有国际竞争力的毕业生。她说,这项特别外语教学计划主要针对已经提前掌握英语的在校学生,每周4个学时。安德拉达说:“研究显示,在一个文化和语言多样化的全球市场,仅仅掌握一门外语是不够的。” 谭卫兵

### 英法官同意将阿桑奇引渡到瑞典

英国法庭24日同意维基解密创始人朱利安·阿桑奇因“性侵犯”指控被引渡至瑞典。阿桑奇的律师说他将就此裁定上诉最高法院。此前,阿桑奇被瑞典有关当局以“性侵犯”的指称通缉。他在英国伦敦遭到逮捕后,瑞典当局发出了引渡他回瑞典受审的申请。阿桑奇在此次引渡之战中获得保释,他有一周的时间对判决做出上诉。两名瑞典女子指控阿桑奇去年8月在瑞典期间对她们进行了“性侵犯”。 王林强

## K 看点

### 中国超过60岁老年人近2亿

人力资源和社会保障部副部长胡晓义24日表示,我国2030年前后将进入人口老龄化高峰。人口老龄化是21世纪全球性难题,我国面临的形势更为严峻。在24日召开的全国社会保险局长座谈会上,胡晓义说,2010年我国超过60岁的老年人为1.74亿,约占总人口的12.8%,预计到“十二五”末期将达到15%左右。胡晓义表示,人口老龄化对养老保险和医疗保险基金支出影响巨大,加之我国人口预期寿命不断增长,社会保险基金收支缺口逐步扩大。 岳德亮

## S 社会

### “全陪”老师教室办公近3年



她的办公桌就在教室后排,只要在校,她几乎全天都陪伴着学生——武汉洪山区鲁巷实验小学老师张淑琼的教育故事,近日引起关注和热议。在教室办公,张淑琼已坚持近三年。张淑琼介绍,孩子们有什么需要,可以随时找她;她也能全面了解每名学生的表现和特点。洪山区教育局副局长陈国安对这种“全陪式”教育给予肯定。他认为,小学低年级的孩子,刚从幼儿园升上来,会有很多不适应和疑惑,需要老师及时指导。但他建议,到高年级后,张老师应逐步“放飞”学生,注重培养学生们的自主学习、自我管理的能力。 罗欣

### 男孩患罕见病 碰下可能猝死

来自四川省年仅13岁的风风(化名)成了名副其实的“瓷娃娃”——只要稍微走动,轻轻碰一下身体或情绪稍有激动,体内血压就会急速飙升,随时可能猝死。23日,经重医附属儿童医院检查,风风是肾上长了罕见肿瘤所致。刘医生介绍,因患病时间长,风风双眼视力严重受损,从5.1陡降到0.07,生命朝夕不保,只有通过手术切除肿瘤,但难度和风险极大。目前,通过特效降压药让风风血压趋于稳定后,再做手术。 赵勇

### 9龄童4楼摔下后幸免于难 可能碰上一楼电线

22日晚上,扬州念四三村小区4栋一9岁男孩从4楼坠落,令人意外的是,男孩竟安然无恙。当时在场的一名保安说,当时孩子身上没有血,不过一直在喊屁股痛,四楼面西的窗户是开着的,估计孩子是拿着书打开窗户看家长有没有回来,不小心就摔下来了,估计碰到了靠近1楼的电线,这才避免了惨剧的发生,真是太危险了! 李刚

## W 万象

### 日本研制出一款新仪器 瞬间能测是否进食太多

日本专业生产健康仪器的百利达公司22日展示了一款测定器样品,该仪器通过分析人们饭后排泄的尿液,能马上显示被测者是否进食过多,帮助人们安全减肥。据日本《读卖新闻》网站报道,这个测定器样品外观呈圆筒状,直径约3.7厘米,长约17.6厘米,一端装有细长的探头。使用时,把探头伸进容器中的尿液里,探头内部的传感器就能马上测出尿液的含糖量,并据此判断被测者是否吃得过多,然后把结果显示在测定器侧面的液晶显示屏上。百利达公司争取在2年内把这款仪器推向市场。 方圆

### 幸亏这条鳄鱼不是很饥饿

巴西中北部城市帕劳阿佩巴斯当地时间21日晚上因洪水导致水位上涨,而在洪水退去之后,一名巴西女子在家中发现了一条“不速之客”:一条1.5米长的鳄鱼!据随后赶到的当地消防队长路易斯·克劳迪奥·法利亚斯介绍,这名女子当时正在收拾受到洪水破坏的屋子,她发现自己三岁的儿子正在沙发后面和什么东西玩,结果发现是条鳄鱼。这名女子立刻把孩子拽开,并拨打了消防队的电话。法利亚斯感叹道:“如果它当时很饥饿,很有可能严重地伤害到孩子,甚至吃了他。” 侯俊杰

### 首个人形机器人上太空 一生不再返回地球

美国“发现”号航天飞机于北京时间25日凌晨5点50分发射,踏上绝唱之旅,这也意味着美国航天飞机终结时代的到来。此次飞行另一个重要的太空任务是向国际空间站运送首个人形太空机器人“R2”。“我们运送R2到国际空间站的目的只是想证明它在太空失重状态下与在地球上一样能运行良好,为今后更先进的太空机器人承担更繁重任务铺路。”美国国家航空航天局(NASA)约翰逊航天中心公共事务办公室主任布兰迪说,对于“R2”而言,它只获得搭乘“发现”号的单程票,一旦进入国际空间站,“有生之年”将不再返回地球。 李旭



### 最吸引眼球的赛事 德裸体滑雪赛被围观



第三届德国裸体滑雪赛日前在布劳恩拉克举行,参赛者不畏寒冷场上竞争,共吸引超过1.7万名民众围观。依照比赛规定,参赛者不分男女,只能身穿内裤和头盔上阵,并需滑下长100米的斜坡。比赛共有400人报名参加,但最后只有30人入选。主办单位表示,今年竞争比以往更加激烈,显示民众对这项赛事充满热情。

### 最给力的交通工具 英男子买军用装甲车



日前,曾在英国陆军任军备设计师的尼古拉斯·克拉韦什克做了一个惊人的举动:他将一辆重达4吨、外形酷似坦克的军用装甲车当作交通工具开回了家。他标新立异的行为马上遭到了邻居的声讨。他已经渐渐因为这辆停在大街上的坦克而成了名人,有人甚至称他为“坦克男”。据悉,他的“坦克”实际上是一辆带有装甲的军用起重机,曾在20世纪60年代上过战场。克拉韦什克个人出资1万英镑(约人民币10.63万元)将它买下,作为自己的“大型玩具”。

报道称,克拉韦什克的坦克一下占据了三个半车位,他的行为遭到了多位邻居的声讨。面对邻居的指责,克拉韦什克回应称:“没有哪条法律禁止我这样做。” 星报综合